6 Jlekmusa 6. IldbaddoBbl ypaBHeHns n ypaBHEeHUA
HbroToHa

6.1 JIuddepenimaababie 1-(popMblI Ha IIJIOCKOCTHI

Omnpegenenne 1 1-gopma na auretinom npomepancmee - 3mo AUHEUHBIT GYHKUUOHAA
Ha amom npocmpancmee. Ha dsymeprom npocmparncmee T ¢ kooopdunamamu dx,dy ona
umeem 6ud

adx + bdy € T™.

Onpegenenne 2 Jlugdepenyuarvnas 1-gopma na obracmu Q C R? - amo omobpasicenue
w - ($7 y) = w(x,y) = a(:z:, y)dﬂf + b(.ﬁl}, y)dy € T(ft,y)

Mmnootcecmeo nyaeti dugdepenyuarvrots gopmo, adz + bdy npu a® + b* # 0 - smo npaman
dy = —¢dr uau dr = —gdy.

6.2 Ildaddosb ypaBHEHUS

[Iycth w — 1- dpopma Ha ILJIOCKOCTH:

w(z,y) = f(z,y)dz + g(z,y)dy. (1)

YpaBuenue

w=20 (2)

HasbiBaeTcd 1ndaddoBbiM ypaBHenneMm. Ero naTerpabHbie KPUBbBIE - 9TO KPUBBIE, KaCAIO-
muecst B KaxKJ10ii cBoeii Touke(x,y) MHOKecTBa HyJseii dhopmbl w, ecim w(x,y) # 0. Touku,
B KOTOPBIX w = (), HA3BIBAIOTCSI OCOOBIMHU.

IIpennoxxenne 1 Unmezparvnvie kpusovie ypasnerusa (2), (1) - amo unmezparvhve xpu-
evie N100020 U3 JuPPeperHyuasvLHbLT YpasHeHu

dx q

% = _E(xvy)a de = —?(x,y).

HokazarenbcrBo Hanpasienue nosist w = 0 B Touke (z, y) UMeeT HAKJIOH K OCU X, DABHbI

—%(m,y), M K ocH Y, paBublit —%(z,y). O



6.3 3aMKHYTbIe 1 TOYHBIE (POPMBI

Onpenenenne 3 1- gopma (1) nasweaemes 3aMKHYTOI, ecau
fy = Y9z

U TOIHOU, ecau cyulecmsyem GYHKUUA, HaA3DEAEMAA NOMEHUUALOM, MAKAA 4IMO0
w = dF.

Besikag Tounas 1-popma ¢ C2-riaiKiuM MOTEHINAIOM 3aMKHYTa. JTO CJeIyeT U3 Teo-
PEMBI O PABEHCTBE CMEIAHHBIX TTPOU3BO/HBIX.

Jlemma 1 Jlemwma ITyanxape. Samxnyuas C'-znradkan 1-opma mouna, ecau ona sadana
6 00H0C8A3HOU 0bAGCNAU.

Mpr oKakeMm 3Ty JieMMy Jijid (popM, 3aJaHHBIX B 00JaCTH, KOTOpas BMECTE C KarK/Ibl-
MU JABYyMs TOYKamMu A u B CONEpKUT HE TOJHKO OTPe30K AB, HO M IPSIMOYTOJBHUK CO
CTOPOHAMHU, MAPAJIIETbHBIMI KOOPJIMHATHBIM OCSM U JraroHasnio AB.
HoxkaszarenbcTBo Ilycrs w umeer Bug (1), u f, = g,. Ilocrpoum ee morenrman F' 1o

caeyrorieit popmyiie:
Flaw) = [ se0de+ [“gtamin

MpbI X0THUM J0Ka3aTh, 9YTO

F,=f F,=g.

Bropas uz stux dpopmys oueBuaHa. Jlokaxkem mepByio.

Fy = f(0,0) + /O el mdn.

B cuny 3amkuyTocTu hopMbl w,

Fy= f(2,0) + / Uy m)dn = F(,0) + (f(e.y) — f(,0) = f(z.y).

6.4 YpaBHeHUd B IIOJHBIX auddepeHnnaaax

Tax nasbiBarorcs 1daddoBbl ypasHenus (2), B KOTOpbIX (hopMa w TOYHA.

Teopema 1 Hnumeepanvhvie kpusvie ypasHerus w = 0 das mownot Gopmvl w - 2mo AUHUY
YPOGHSA €€ NOMEeHUUAAA.



HoxkazareabcTBo Ilycth w = dF. TOrma ypasuenne w = () npumer BUJI:
Fydx + F,dy = 0.

[To Teopeme o HesiBHOIT DyHKIMN, HAKJIOH JIMHUE YPOBHs F| mpoxoisieit yepes Touky (x, 1)

K OCHU I paBEH —Fx(a:?y) a K OoCnu aBEH —Fy(x7y) B O6ﬂaCTHX IJIe S3HaMeHaTeJ I HE PaBHBI
p Fy(z,y)’ yp Fal(ayy) , T p

HYJIIO. U

6.5 OObocHoBaHue MeTOoAa pa3AelieHusl IIepeMeHHbIX

I/IHTeI‘paﬂbele KpUBbIE YpaBHEHUA

dy _ G(y)
dr  F(x)

9TO MHTErpaJsibHble KpuBble TidaddoBa ypanenus

_ o drdy
“ZFw G "

B obnactu F'G # 0. 910 ypaBHeHHe - B MMOJHBIX JuddepeHIranax: ecm

TO

w=d(f(z) +g(y)).

6.6 Ypasaenus HbioToHa

[TycTh Ha YacCTUILy €JIMHUYHON MACCHI, JIBUXKYIIENHCs 110 MPSAMOIli, B TOUKe T JIefiCTByeT cujia
f(x). ITo Bropomy 3akony Hprorona

¥ = f(x).

[IpeBpaTum 310 ypaBHEHUE B CUCTEMY:

T =y
{y:f@) )

da3z0BLIC KpuBbIC 9TOI CUCTEMBI - 3TO NHTErpaJjibHbIC KPUBbLIE YPDaBHEHUA

dy _ f()

dx Y



Omnu ke - nunTerpajbHbie Kpusble ndaddoBa ypaHeHus
ydy — f(x)dx = 0.

JleBast 4acThb 9TOrO ypaBHeHUs - MOJHBIN Juddepentuan oT GyHKINNT

2
Y /
H(%?J)ZE‘FU(?U% U =-f (4)
2
Oynxius U HasplBaeTCA HOTEHIMAIOM (MM IOTEHIIHAIBHON SHeprueil), dynkuus 4 - Ku-
HeTuueckas dHeprus, a dyukuus H - noanas sHeprusi. Pasosble Kpupble cucreMbl (3) -
yuHun ypoBHst dyukimu H BHe ee kpurudeckux Touek (x,0), rme f(x) = 0. Jokazana

Teopema 2 (saxon corpanenus snepeun) Pasosvie kKpusvie ypashernus Hvromona (3) ene
0COBVLT MOYEK IM020 YPABHEHUA - IMO AUNUL YPOBHA NOAHOT snepeuu (4).

6.7 IIpumepsni

1.7 = —x. I'pysuk na npyzxkune. Pa30Bble KPUBBIE - KOHIEHTpUIecKne oKpyzkHocTn. Oco-
6ast Touka (0,0) - Tuna yermp (10 OIpe/IesIeHNTO)

Vupazxnenne. Hapucyiite dhasoBble KpuBble ypaBHeHHA & = —w?T, w > 0

2. i = z. ®azoswle Kpusble 22 — y? = const. Ocobas TOUKa - ceJLIo.

3. Maremaruueckuii MagTHUK. I = — sin x. Ha JieKiun pucyercs u nHTepIpeTupyercs

dazoBbIit IOPTPET.



